

中共深圳市委党史文献研究室

深党史〔2021〕7号

签发人：杨立勋



关于落实 2020 年度预算执行审计反馈问题 的整改情况报告

深圳市审计局：

2021年3月3日至4月30日，贵单位对我室2020年度部门预算、决算草案和其他财政收支情况进行了审计。2021年7月2日，贵单位印发正式审计报告，向我室反馈审计发现的问题，并提出相应的整改意见建议。根据要求，现将整改情况报告如下：

一、提高站位，压实责任，全力以赴抓整改

今年是中国共产党成立100周年，是“十四五”开局之年、

“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键之年。我室把做好审计整改工作作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体行动，作为贯彻落实习近平总书记在 100 周年庆祝大会上重要讲话和指示批示精神以及市委决策部署、党史学习教育的重要举措，作为我室自我净化、自我纠偏、自我提升、自我完善的重要契机和政治任务，切实扛起主体责任，采取有力措施逐条逐项抓好整改，以实际行动把审计整改工作推向深入、取得成效。

一是迅速部署，统筹联动。我室领导班子对审计反馈意见快速响应、迅速行动，在 2021 年 7 月 2 日收到审计报告后，立即召开室主任办公会，召集班子成员和各处负责同志逐条学习审计反馈意见精神，研究部署整改落实工作，第一时间把全室干部的思想和行动统一到审计整改要求上来。同时，成立以杨立勋同志为组长、其他班子成员为副组长、各处室主要负责同志为成员的整改工作领导小组，领导小组下设办公室，由分管领导兼任办公室主任，对全室整改工作统一领导、统一部署、协调推进、督促落实。审计整改期间，杨立勋同志认真履行“第一责任人”职责，对审计全面整改负总责，对重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调，推动整改任务落实落地。其他班子成员认真履行“一岗双责”，各负其责、分兵把关，对分管领域整改任务亲自抓、带头整改。各党支部即知即改、立行立改、真改实改，确保整改工作能落地、出实效。

二是压实责任、全面整改。我室牢牢牵住审计整改责任制这个“牛鼻子”，对审计整改工作实行滚动式推进，形成压力层层传导、责任层层落实的良好局面。对审计组反馈的具体问题进行层层分解、细化分工，出台了《关于审计报告反馈意见整改落实工作表》，制定了务实管用的整改措施，明确了具体经办人、完成时限和佐证材料，做到“压实责任，细化到人”。同时，督促各处室切实增强审计整改责任感和紧迫感，全面、扎实、有力地抓好审计整改落实。

三是标本兼治，建章立制。为从源头落实整改，坚持把审计整改与坚持党建引领、持续改进作风、规范工作流程紧密结合、统筹推进，纠建并举、破立并进，着力解决体制机制方面存在的问题，把整改成果常态化、制度化，以制度固化审计整改成果。针对审计反馈意见涉及的问题，对不够完善的制度重新修订，进一步提高内部管理的制度化、规范化水平，堵塞制度漏洞，扎紧制度篱笆。

二、聚焦问题，动真碰硬，从严从实抓整改

在“移动终端使用效益不高，存在浪费现象”整改方面。

(一) 召开室务会、室主任办公会议，认真学习“深审财报〔2021〕24号”审计报告和《中共深圳市委 深圳市人民政府关于党政机关厉行节约反对浪费的通知》(深发〔2014〕12号)。(详见“深党办纪〔2021〕4号”，“深党室纪〔2021〕14号”)

(二) 制定《市委党史文献研究室关于审计报告反馈意

见整改落实工作方案》和《关于“深审财报〔2021〕24号”审计报告反馈意见整改落实工作表》。(详见“深党史〔2021〕4号”)

(三)修订移动办公终端管理规定。(详见“深党史通〔2021〕4号”，“深党史纪〔2021〕14号”)

1.新增“第二条 移动终端配备的原则：以厉行节约反对浪费为前提，在适应移动办公实际需求的基础上，选择经济适用的套餐月租标准”条款。在这一轮服务合同期满之后，我室将进一步压缩月租套餐标准。

2.进一步明确配备范围：“第五条 严格配备范围。手机的使用人员范围为：本室在编在岗工作人员（不含雇员、员额等其他工作人员）”。

3.新增移动终端更新条款：“第十八条 与供应商签订租用服务合同时，明确移动终端的租用时间。在租用到期前一个月，组织第三方专业人士对终端的性能等方面进行检测、出具评估报告。”“第十九条 我室根据评估报告结果，经室务会研究确定是否需要对终端进行更新或延用。进一步压缩人员配备范围和月租套餐等。”

(四)将上一轮服务周期租用的27台移动终端“华为MATE10(2018版)”进行收缴，并在清除数据后完成退还和登记工作。(详见《政务通移动终端“华为MATE10”退回登记表》)

(五)进一步提高套餐使用效益。经中国电信深圳分公司反馈数据，2021年8月，我室移动终端平均通话时长1246.5

分钟，占月租套餐总量的 83.1%；平均使用流量 53970.19M，占月租套餐总量的 87.84%。（详见《市委党史文献研究室 8 月套餐使用情况汇总表》）

三、注重源头，着眼长效，长期坚持抓整改

经过 3 个月来的努力，我室审计整改工作取得了阶段性成效，但还需常抓不懈、持续用力。下一步，我室将按照市委决策部署，继续把抓好审计整改作为当前一项重大政治任务，厉行节约、反对浪费，不断巩固和提高审计整改工作成效，切实把整改成果转化和体现到党史文献和地方志工作的整体提升中来。

一是持续用力，全面从严治党。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以更高政治站位、更强使命意识、更大责任担当，将全面从严治党不断引向深入，为党史文献和地方志事业发展提供坚强政治保证。坚持党建引领，履行“一岗双责”，把党史文献和地方志队伍锤炼得更有力量、更有干劲。

二是强化担当，坚持查漏补缺。坚持目标不变、力度不减，紧扣审计报告反馈意见，总结整改落实成效，坚持不懈抓纪律、驰而不息严作风。对已完成的整改事项，巩固已有成效，防止问题反弹；对需要长期坚持的整改任务，紧盯不放、加大力度，进一步强化措施、夯实责任，确保高标准、高质量地完成全部整改任务。

三是深化成效，建立长效机制。在抓好整改的同时，深

入分析问题产生的深层次原因，做到举一反三、标本兼治。着眼于用制度管人管事，把解决具体问题与推进制度建设紧密结合，建立健全相关工作机制，做到解决一个问题、堵塞一个漏洞、形成一套机制，构建作风建设的长效机制，以审计整改为新起点，为全市奋力建设好中国特色社会主义先行示范区、创建社会主义现代化强国的城市范例、率先实现社会主义现代化贡献党史文献和地方志力量。

特此报告。



(联系人：张龙，联系电话：88123272)